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v. Epodcov 1 tétaptn evépysta 1ovtiopov sivor ToAd peyodlvtepn amd v Tpitn
E, >>E, = 25025KJ/mol >>3659 KJ/mol



V1o onpaivel mmg 1o otowyeio xdvel 3e Yo va PTAGEL G KATAGTACT) EVYEVODS
aepiov. Onote Pyaivel copmépacpa 0Tl To oToLXElo eivat To Bdpro.

(B:1s°2s2p'  ydvovtog ta 3¢ =

= ,B":1s’ = mopdpoto pe Sopn ,He:1s’. ?
0. Bpioketar otnyv 2p.
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€. Mg Bdon ™ Oswpio n evépyelo de0TEPOV 1OVTIGUOD o UEYOADTEPT ATTO
TNV TPAOTN EVEPYELL LOVTICUOD KaODG To EVKOAN PEVY TPOVIO OO TO OVOETEPO

ATOUO O OTL OO TO POPTIGUEVO 10V.
B2. g
o) H xapmodn (1) avtiotiyei oto  Ha,

H xopumdin (2) avtetiyei oto CO.

B) Amd Tovg GUVTELESTEG TNG AVTIOP uo TNpoY[

tov H; eivon dumhdoo amd v wm aTavala
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axOTNTO KATOVAADGONG
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H; 6a glvar mo andtoun oe ¢ ™V Ko

H avénon g OBeppoxpaciog avédver v taydnta e ovtidopaons. Apa otnv

oataotaon g X.1. 0o gtdoel o ypiyopa dnAadn oe pkpdTEPO XPOvo. Apa avtd

cm pPaiver oy koumdoin To.

B3.
a) H xatdivon sivor opoyevig yoti 6tav o KotaAvTng gival oty id eaon pe to
avTpOVTA TOTE YopakTNnpileTot Mg OLOYEVAC.

B.) Zxfimo. 3.



v) Eivar e£@Bepun omdte o mPoidvta avTIGTOLOVV GE KPOTEPT EVEPYELD OO TO.
avTPOVT, €MONG N TOAPOLGIN TOV KATAAVTN ONUIOVPYEL OLLPOPETIKO UNYOVIGUO
UIKPOTEPNG EVEPYEWNG, OTTOTE GOGTO Eival TO oynua. 3.
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), C
(I) CH,(CH, ), CH,CH, (CH,), COONa

(A) CH, (CH,), CH,CH, ( CH2)7
(E) CH,(CH,), CH c(co @
(Z) CH, ( Q@ Q@_li&

1), €

(K) CH,(CH,),CH, CH (CH,), COOH
|

COOH

(A) CH, (CH,), CH,CH, (CH, ), COOCH,CH,

(X) H,0



(V) HC!

B) To Br,/CCl,. To dbropa Br,oe CCl, éxel yapaxtnpt n@vm«')mﬂvo

PO KOt ooXpOUOTICETOL OV ETOPAGEL GE ALTO TO SLUAV LA oot 0KOpeESTNG
£Evmongc.
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SCH, (CH,), CH, CH (CH, ), COOH +2 KMn0, +3@

OH

— 5CH,(CH,), CH, ‘C(CH2 ), COOH +2 MnSO, +X,80, +8H,0

OH

Bewpovpue 6T 10 6E V0 TepPdilov sivar to H.

0) H évoon E d106étel TV yopoktnplotikn opado Keto (eiven Keto- 0£0) 1 omoia,
oG dev etvar péBvro- DnOKarscmu n E dev-dtvet oy iwdopopuiknm
avtidpaon.
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( FH(CH, ), COOH + Br, —~“— CH, (CH, ), CHCH (CH,), COOH
‘ Br  Br

[10 GUVTOLOL
o) C,H,,CH=CH(CH,), COOH+Br, —~—CH,, C‘IH C‘IH (CH,), COOH

Br Br
ApY: 0,5 0.8 -
ATl 0,5 0,5 0.5
Tel. - 0’3 0,5
mnpou’)vrog =n-Mr= O, 5-442 = 221g



I2.

Al

B."Ect® ¢ mol C,Hy
(mol) C,H, + Br,—<“>C,H,Br,

Apy. 0] 0,3 -

AlIL 0,3 0,3 0,3

Ter. ¢-0,3 - 0,3

['o va amoypopoticotel To 1AV, OTALTEITOL TOGOTNTO, gﬂ, TOVALYLGTOV
0,3 mol.

Ve, =0V, =0,3:-22,4=6,72L.

Anhadn, o eldyiotog dykog Co,Hy mov amonteito ULIYPOUATIGULO TOV SIUAVLUTOG
eivan ioog pe 6,72 L. S
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i) Nyooy =C-V=C-0,02 mol
N, =C-V=02-0,02=0,004 mol
(mol) HCOONa + HC! ——> HCOOH +NaC/

Apy. C-0,02 0,004 ?
Tern. - -
=0,02C=0,004=C=0,2 M

20 mL 6. HCOONa 0,2M

10 mL 8. HC/ 0,2M

Telwcd Awiivpo: pH = 4
Vsjroc =20 + 10 =30mL = 0,03L

ooy =C-V =0,2-0,02=0,004 mol

nHCl=C-V:O,2-O,01:O,OO ;i
H avtidpaon %
(mol) HCOONa +

Apy. 0,004
A/TI. 0,002

F G
HCOO] 5

_ _ 1 _ T
pH—pKa +1lo mj‘l—pKa +10gT:>pKa _4:>K0‘H(7()()H =10
15
i)

2to L.X.:

Vsprooe = 20420 = 40mL = 0,004 L

n 0,004
n,oo =200 oy
HCOOH V 0,04



(M) HCOOH + H,O —— HCOO + H,0O"
Apyx. 0,1 — —

A/Il. x X X
LI 0,1-x X X ;;é

[oyoet: ?
_[HCOO‘]-[H3O+] N @ L4 X
K= [HCOOH] :104_0, =7

x=[H,0"]=10>"M @ ii
leog[H3O+]-l@} @

[oodvvapov Xnueiov (pH=2,5)
¢ TOV O&iKT.

Ta napayopeve OH™ (NaOH — Na'+ OH‘)
0o avénocovv v [OH ], omdte Oa petotomiodei ) iooppomio Tpog Ta aploTepd

pe amotéhespo v avénon e [HCOOT].

Kapia enidopaon, yoti n avénon tov 6ykov tov doyeiov dev ennpedlet
GLYKEVIPOOT TOV TEPIEXOUEVOV GTO SIAAVLAL.



